



## Investér dig ud af Finanskrisen

### - Stadig store muligheder for mange virksomheder

Mange måneder med lutter negative indslag i aviser og på TV har givet anledning til nedenstående beskrivelse af en positiv og økonomisk fordelagtig oplevelse i forbindelse med omlægning af administrative rutiner i et VVS-firma med 11 ansatte.

Egentlig var omlægningen foretaget hos en el-installatør, men med de gode resultater i bagagen overførtes hele modellen til en klient i VVS-branchen. Som i mange andre firmaer led indehaveren under, at der ikke var timer nok i døgnet, og at lønudbetalingens størrelse stadig kom som en overraskelse.

Opgaven gik derfor ud på at mindske det administrative arbejde og spare penge på de administrative lønninger. I samarbejde med det danske softwarehus, Atomic Software A/S, som gennem mange år har haft økonomistyringsprogrammet KeyBalance i drift, udnyttede vi en platform, hvor tilretninger var både mulige og betalbare.

Indtil omlægningen udskrev håndværksvirksomheden manuelle arbejdskort og tastede oplysningerne herfra ind i det eksisterende bogføringsprogram for fakturering. Fakturaer som manuelt blev pakket i kuverter, frankeret og sendt.



Med manuel kontrol af svendenes timer og materialeforbrug, samt kontrol af grossistens fakturaer blev der uge for uge lagt ganske mange timer på den del af administrationen. Kundernes indbetalinger blev manuelt indtastet i bogføringsprogrammet, hvilket også gjorde sig gældende for grossisternes regninger og betalinger af samme.



## Fortsat fra forsiden

Vi satte os derfor ganske enkelt ned sammen med klienten og beskrev, hvilke arbejdsgange der krævede tid af indehaveren eller kontorpersonalet.

I samarbejde med Atomic Software prøvede vi så at lave en løsning, som både passede til VVS-firmaet, men som også beviseligt kunne give en positiv økonomisk fordel. Det blev til en løsning med KeyBalance som grundelementet og med håndholdte PDA'ere (små scanere) som det nye isenkram.

Idag indtastes ordresedlerne direkte i økonomisystemet med angivelse af kundenavn, arbejdsbeskrivelse og bemanning, når ordren/opgaven indtelefoneres. Disse oplysninger sendes til en af svendenes PDA'er, som således er direkte orienteret om nye opgaver.

Når opgaven er fuldført indlæser svenden via strejkodesystem de forbrugte materialer og svendetimer og trykker "færdig", hvorefter alle oplysninger sendes retur til økonomisystemet på kontoret. Fakturaren kan således udprintes direkte, eller korrigeres af indehaveren, hvis der skal rettes noget.

I dette tilfælde brugte vi energi på at skaffe kundernes mailadresser, så fakturaen kunne sendes elektronisk, hvorved der blev sparet tid til kvertering og forsendelse, samt penge på porto.

Fra leverandørerne fik vi ligeledes fakturaerne elektronisk, og systemet blev sat op til at danne betalingsforslag direkte til banken, således at betalingerne blot skulle godkendes af indehaveren og ikke først indtastes i webbank. Fra svendenes PDA'ere fik vi foræret timerne til lønningsbogholderiet, der kunne overføres direkte til Dataløn.

Som en sidste feature fik vi en skærm løsning, så kontoret kunne se, hvilke svende, der var belagt med hvilke jobs, hvorved placeringen af næste opgave var ganske enkel, idet der var en konstant overblik over, hvilke svende der var ved at være gennem de udsendte arbejdskort.

Vores kunde havde lige investeret i nyt IT udstyr, men ellers blev firmaet tilbudt, at hele programmet med alle data kunne ligge uden for huset, således at der ikke skulle tænke på back-up m.m.

Økonomisk kunne det hele klares for under kr. 6.000 pr. måned, idet indehaveren valgte at tage imod en finansieret løsning. Til gengæld kunne vi sige farvel til en månedlig udgift på kr. 15.000 til administration og således have en nettogevinst hver måned på næsten kr. 10.000.

*Vil du høre mere herom, så kontakt registreret revisor Lennart Gutfelt på telefon 3252 2353 eller [lg@gutfelt-partnere.dk](mailto:lg@gutfelt-partnere.dk).*

# Personalegoder

## - Sygdom eller sundhed

Af den nye vejledning fremgår det, at det stadig er forbundet med skattefrihed, at betale medarbejdernes forbrug af cigarer og cigaretter, når blot det sker i arbejdstiden. Forholdet er ikke omfattet af bagatelgrænsen, og der er således skattefrihed, hvad enten medarbejderen ryger 2 eller 80 styk om dagen.

Det vides ikke med sikkerhed om filosofien er, at de fleste rygere er henvist til at inhalere deres røg udendørs som følge af lovkravene om rygepolitikker på alle danske virksomheder, og at rygerne dermed får mere frisk luft end alle andre, men fakta er at de medarbejdere, hvis arbejdsgiver tænker i sundhed og betaler Fitnesskontingent for sine ansatte, skal lade disse beskattes, og det endda uanset om de benytter sig af faciliteterne eller ej.

Arbejdsgiverne skal dog ikke indberette det til skattemyndighederne, så medarbejdernes moral, etik og hukommelse sættes på en alvorlig prøve, når selvangivelsen skal udfyldes, især hvis man ikke har været forbi Fitnesscenteret.

### Mulighed for skattefri træning.

Det fremgår imidlertid af vejledningen, at udgifter til forebyggelse af arbejdsrelaterede skader ikke skal beskattes hos medarbejderen.

Det må heraf følge, at arbejdsgiverbetalte udgifter til anvendelse af træningscentre, som drives af fysioterapeuter og hvor træningen er tilrettelagt af fysioterapeuter med henblik på styrkelse af krop og muskulatur, som er arbejdsrelateret, ikke er skattepligtigt.

På Amager findes der faktisk 4 af sådanne centre i kæden FysioCenter Fysiq, beliggende i såvel Sundby, Tårnby som Dragør.

Træningen kan også dækkes skattefrit via sundhedsforsikringer, men da vil der typisk være tale om en konstateret skade.



# Brug krisen nyttigt

## - Ryst posen og kig på dine omkostninger

I travle og endda gode tider kan det knibe med at afsætte tid til at gennemgå virksomhedens omkostninger, og måske med rette har virksomhedens indehaver i en årrække positivt valgt at se bort fra dette emne, fordi der var langt flere penge at tjene på at ekspedere den næste ordre i bunken.

Nu er bunken af ordre måske svundet ind, eller indtjeningen presset, fordi konkurrenterne har sat deres priser ned, og det er derfor tid for gennemgang af nødvendighed og niveau for den lange række af mere eller mindre faste omkostninger, som belaster virksomhedens bundlinie.

Det at finde omkostningsbesparelser i en virksomhed kræver ofte mange timers arbejde og mange forhandlinger med forskellige udbydere af de omkostningsarter, som er blevet genstand for en nærmere undersøgelse.

Revisionsfirmaet har derfor associeret sig med firmaet Company Connect, der har specialiseret sig i omkostningsanalyse og via en række samarbejdspartnere opnår større rabatter end den enkelte virksomhed alene kan opnå. Konceptet går i sin enkelthed ud på, at virksomhederne tilbydes en gratis økonomisk analyse af omkostningsstrukturen, og der afsluttes med en rapport, der fortæller, hvad der kan og

bør optimeres med henblik på besparelser. Company Connect garanterer, at ingen fremtidige aftaler er ringere end de nuværende. Company Connect har stor kompetence inden for f.eks. følgende områder:

- Telefoni
- Kopi og print
- Rengøring
- Forsikringer
- Leasing
- Bilordninger
- El og vand
- Alarm og sikring

Oftest findes der markante omkostningsbesparelser til virksomhederne, men skulle besparelspotentialet mod forventning være under 20%, så betaler du intet honorar til Company Connect.

Er besparelserne over 20% afregnes kun en andel af 1. års besparelse til rådgiveren.

Det koster således intet ekstra, at Company Connect finder besparelserne for virksomheden.

*Kontakt registreret revisor Lennart Gutfelt på telefon 3252 2353 eller mail lg@gutfelt-partnere.dk, hvis du vil høre mere om emnet.*

**BOOK ET GRATIS MØDE**  
og hør hvad vi kan gøre for at hjælpe dig og din virksomhed...

**Ja tak**

Jeg vil gerne kontaktes af Gutfelt & Partnere for et GRATIS møde

**Kontakt mig via tlf.**

**Kontakt mig via e-mail**

**Kontakt mig via post**

Navn:

Adresse:

Tlf:

Jeg træffes bedst mellem kl.:

E-mail:



# Personalegoder – skattemæssig behandling

SKAT har udgivet en glimrende 14 siders oversigt over personalegoder og disses skattemæssige behandling.

Der er såmænd ikke så meget nyt i selve indholdet, men oversigten giver en god og praktisk vejledning i behandlingen af visse personale/frynsegoder, så man undgår ubehagelige overraskelser og skuffede medarbejdere, der måske efterfølgende opkræves uventet skat af et gode.

Vejledningen kan hentes via SKAT.dk.

Det er stadig vigtigt at bemærke, at en række goder ikke beskattes, så længe de holder sig indenfor bagatelgrænsen, men overstiges denne grænse, så beskattes ALLE goderne, også de der kan indeholdes i niveauet for bagatelgrænsen.

## Det er også værd at bemærke:

- At medarbejderes private brug af virksomhedens løsøre er skattepligtigt som B-indkomst, og at det deraf følger, at en revisorassistent, der sammentæller sit privatbudget på revisionsfirmaets regnemaskine, skal huske at påføre en værdi herfor på sin selvangivelse. 😊
- At håndværkeres brug af mesters værkstedsfaciliteter til gengæld er skattefrit, hvilket i sammenhæng med ovenstående kan være lidt svært at forstå.
- At privat brug af erhvervsmæssigt optjente bonuspoint hos f.eks. flyselskaber, er skattepligtigt, men at arbejdsgiveren ikke skal indberette forholdet.
- Samt at enhver erhvervsmæssig uddannelse, og altså ikke begrænset til ens nuværende arbejdsområde, er skattefri.

Gutfelt & Partnere A/S  
Tømmerupvej 75  
2770 Kastrup

Tel: 32 52 23 53  
Fax: 32 52 63 43  
CVR nr. 13254192

Email: [info@gutfelt-partnere.dk](mailto:info@gutfelt-partnere.dk)



**GUTFELT & PARTNERE A/S**  
REVISIONSFIRMA

[www.gutfelt-partnere.dk](http://www.gutfelt-partnere.dk)

Revisionsfirmaet

Gutfelt & Partnere A/S

Tømmerupvej 75

2770 Kastrup

